
≪パーセントファイト≫ 

［ねらい］ 

・グループ内でコンセンサスによる意志決定の過程を体験的に学ぶ。 

・お互いに自分の意見を主張するとともに、相手の考えを尊重する大切さに気づく。 

① 多数決よりも、コンセンサスを求めていく大切さに気づく。 

  ② お互いに自分の考えを主張するとともに、相手の考えを尊重し、協力し合う姿勢がなければ、 

    集団決定はできないことに気づく。 

 ③ 設定時間内に課題を達成する大切さに気づく。 

 

［準備物］ A４用紙 1班 20枚程度 

 

［進め方］   

１．準備・説明・班 （５分） 

     ① 質問に対して班で１つの答え（何％か）を決める。 

例：15～79歳の日本人のうち新聞の朝刊を毎日読んでいる人は何％？ 

というような問題を出します。 

② 班で考えて答えを１枚の用紙に記入します。（制限時間は２～３分程度） 

  多数決で決めてはいけません。 

③ 正解を発表します（正解は 56%） 

④ 班の答えと、正解の差を計算します。 

 例A：班の答えが７３％だった場合、７３−５６＝１７となります。 

 例 B：班の答えが１０％だった場合、１０-５６＝ ー４６ですが、絶対値として考え、 

４６となります。 

⑤ 「１００」から④で求めた差を引きます。 

  例 A：差が１７だったので １００−１７＝８３となります。 

  例 B：差が４６だったので １００−４６＝５４となります。 

⑥ 黒板に各班の引いた数字を記入していきます。（ライフ残量みたいに） 

 

 

 

 

⑦ ①～⑥を何問か繰返して、最終的にライフ残量の多い（＝つまり、全体として誤差が小さかった） 

班の勝利です。 

          

２．実施 （３５分） 

       ３問×３回勝負や、５問×2回勝負など問題数や回数は学級の様子で決める。 

 

４．ふりかえり  （５分） 

        〈ふりかえりシート〉を配り、記入させる。 

        

５．ねらいにそってまとめる （５分） 

 1班 2班 3班 4班 5班・・・ 

第１問 終了時 ８３ ９２ ７９ ６９ ９１ 

第２問 終了時 ６３ ８２    



 

 

                     年  組    番 名前             

１－１．あなたは、グループの中で自分の考えを伝えることができましたか？ 

はい     いいえ 

 

１－２．それはなぜですか？ 

 

 

２－１．多数決で決めてはいけないというルールで行いましたが、あなたのグループはどのような決め方で 

    救出するメンバーを決めましたか？ 

 

 

２－２．あなたは、グループでの決定に何％満足ですか？ 

          

％ 

 

２－３．その満足度の理由を書いてください。 

 

 

３．今日の授業の感想を書いてください。 

 

 



 

問題事例     【ネプリーグより】 

 

例：15～79歳の日本人のうち新聞の朝刊を毎日読んでいる人は何％？        A.．56% 

 

 

Q１.．1年間のうち 6月に結婚式を挙げるカップルは何％？               A． 9% 

 

Q.２．全国の高校のうち男子サッカー部があるのは何％？（女子高は除く）         A.．90% 

 

Q.３．60～64歳の日本人のうち自分の歯が 20本以上ある人は何％？           A.．78% 

 

Q.４．日本の全発電量のうち水力発電は何％？（2013年）                A.．9% 

 

Q.５．全国のうなぎ消費量のうち輸入うなぎは何％？                   A.．56% 

 

Q.６．日本人の右利きの割合は何％？                          A.．88% 

 

Q.７．日本で犬を飼っている世帯は何％？                        A.．17% 

 

Q.８．海水に含まれる塩分は何％？                           A.．4% 

 

Q.９．日本人のA型の割合は何％？                           A.．38% 

 

Q10．５０代男性のうち、自分は実年齢より若く見えていると思っている人は？     A．53％ 

 

Q１１．３０代男性のうち、スキンケアを日常的にしている人は？           A．56％ 

 

Q１２．2３歳以上のうち、現在の恋人と出会ったのは SNSという人は？        A．17％ 

 

Q１３．男性のうち、男女の友情は成立するという人は？               A．71％ 

 

Q１４．既婚者のうち、パートナーを結婚前より好きになったという人は？       A．19％ 

 

Q１５．５０代以上男性の海外旅行経験者うち、ハワイに行ったことがある人は？    A．49％ 

 

Q１６．夏はエアコンよりも扇風機を主に使用する人は？               A．26％ 

 

Q１７．２０１７年発生した台風のうち日本に上陸したしたのは？           A．15％ 

 

 

 


